

德銀料第三季勁蝕543億

德銀聯席行政總裁 克萊恩

半世紀以來恐首停派息

歐洲最大投資銀行德意志銀行前晚在未有預先安排下宣佈，銀行第三季度可能虧損多達62億歐元(約543億港元)，創德銀逾10年來最大的單季虧蝕，主要因投資及零售兩大業務的減值撥備，以及為應付法律開支增加儲備所致。新任聯席行政總裁克萊恩指，虧損可能影響銀行今年派發股息和員工花紅，消息拖累德銀昨日開市後一度急挫3.6%，但其後逐漸回穩。



近年美國和歐洲收緊銀行監管，加上歐洲經濟增長低迷拖累需求，令包括德銀在內的一眾歐洲銀行紛紛削減業務規模。德銀計劃在2020年前減少15%開支，並在2018年前把投資銀行資產縮減最多17%。克萊恩強調，尚未就股息及花紅達成最終結論，但承諾會盡力平衡員工及股東的利益分配。德銀定於本月29日發表第三季業績

及改革計劃細節。
售郵政銀行 料削1.5萬職位
今次虧損大部分來自子公司德國郵政銀行的減值，德銀在金融海嘯期間買入郵政銀行，原意是令資本累積管道更多元化，但後者遲遲未能有效融入業務。出售郵政銀行估計可為德銀削減1.5萬個職

位，消息人士亦透露德銀計劃進一步裁減8,000至1萬個職位。
德銀自1957年以來每年均有派股息，金融海嘯期間也未有停止，去年每股派息0.75歐元(約6.57港元)。市場分析相信，克萊恩是為了避免向股東集資而寧願向股息開刀，若最終真能夠避免再集資，德銀股價有望回穩。

德出口按月急挫5.2% 6年半最差

德國8月份出口按月急挫5.2%，跌幅遠超外界預期，亦是2009年1月以來最大跌幅，同期進口亦下跌3.1%，至於來自歐元區以外的工廠訂單，在7月及8月更合共急挫逾13%，主要受到中國等新興經濟體增長和需求放緩拖累，反映這個歐洲最大經濟體正逐漸感受到環球貿易弱化的影響。
中國是德國第三大貿易夥伴，

其他新興經濟體也是德國出口重點市場，導致德國如今首當其衝。受出口下跌拖累，德國貿易順差從7月的250億歐元(約2,190億港元)急跌至153億歐元(約1,340億港元)，同期經常賬順差亦從247億歐元(約2,164億港元)縮減至123億歐元(約1,078億港元)。
市場分析指出，本週報告的數據並未計入富士汽車排放造假醜聞的影響，預料德國企業未來數月表現仍會受到影響。

遭妻趕走

美豪宅主人劊街半年

美國得州休斯敦東南市郊一幢價值130萬美元(約1,008萬港元)的豪宅門前，半年來一直有一名男子露宿，原來他是豪宅的主人，因與妻子爭執而被趕出家門，妻子還更換門鎖，令他無法入屋取回自己物品及金錢，被迫半年來穿著同一套衣服露宿，靠鄰居接濟度日。
69歲的沙拉法特表示，他因拒絕與其他家庭成員斷絕關係，6年來與61歲妻子沙赫納茲爭吵不休，今年3月更被趕出家門。沙拉法特堅稱擁有豪宅一半業權，故一直在前院的草坪露宿，並稱此舉是想令妻子遭輿論指責。

獲法庭發出保護令。
沙拉法特自稱患有糖尿病及高血壓，露宿期間曾多次因健康問題入院。有鄰居為沙拉法特送上食物和毛毯，但遭沙赫納茲警告不要帶任何東西進豪宅範圍，鄰居擔心他撐不過今年冬天。
警方為調解這宗家庭糾紛，過去半年至少上門30次，但因豪宅是兩夫婦的共同財產，他們不能命令沙拉法特離開，亦不可強迫沙赫納茲讓沙拉法特入屋。

【《每日郵報》/《今日美國報》



沙拉法特半年來一直在自家豪宅前院的草坪露宿。網上圖片

靠鄰居接濟 多次入院

但沙拉法特的30歲兒子扎因卻表示，父親很早以前就虐待母親。法院記錄亦顯示，沙拉法特曾於2008年因家暴被拘捕，沙赫納茲更於去年12月

伯南克：暫不加息合理

美國聯儲局前主席伯南克日前接受《華爾街日報》訪問時表示，聯儲局上月決定暫不加息是合理的決定。他認為，可能需要幾個月時間，才能評估近期海外經濟和市場環境對美國經濟的影響程度，使聯儲局官員在決定何時加息上面臨艱難抉擇。
伯南克認為，當前美國國內經濟擴張形勢良好，作為經濟火車頭的家庭消費開支表現強勁，相信有助減少來自新興市場的影響。長遠來看，他認為利率期貨市場反映息口前景面臨重大風險，聯儲局官員主張息口可在2018年升至3厘水平，但期貨市場卻認為只有2厘或更少。他表示，這反映期貨市場預期聯儲局可能需要更多時間啟動加息甚或暫緩加息。
他又指出，如果在目前低息環境下美國再次遭遇經濟危機，聯儲局將沒有太多好對策，屆時或要向國會求救。



伯南克

【《華爾街日報》

希拉里反TPP 與奧巴馬「決裂」

美國民主黨總統初選參選人希拉里日前首次就「跨太平洋戰略經濟夥伴關係協定」(TPP)表明立場，表示就目前公開的情報來看，TPP並沒達到此前所預想的目標，例如欠缺有關操縱匯率的內容，故不支持這一協定。分析指，這是希拉里宣佈參選以來與總統奧巴馬「最明顯的決裂」，對於奧巴馬推動國會通過TPP勢必構成重大打擊。
另一名民主黨初選參選人桑德斯早前亦表明反對TPP，贏得黨內不少支持。分析指，民調顯示希拉里與桑德斯支持度差距正不斷收窄，或促使希拉里選擇趕在下周二首次初選辯論前表態。

【美聯社/法新社/路透社

激光鬚刀「消鬚」抗敏感

傳統鬚刨都是用刀片切斷鬚鬚，容易引起皮膚敏感，美國加州科技公司Skarp開發新式鬚刀，透過激光「消融」鬚鬚，不但無敏感問題，而且可在更長時間內毋須再剃鬚。



新激光鬚刀



傳統鬚刀容易造成皮膚敏感。網上圖片

人類鬚鬚分子內含有「發色團」，決定鬚鬚的不同顏色。曾於1989年發明強脈衝光的古斯塔夫松，與光學工程師合作研究，在不同顏色鬚鬚中找出共同含有的發色團，只要用特定波長的激光，就能直接破壞發色團和鬚鬚。鬚刀切面安裝一條可發出激光的光纖，這種波長的激光不會傷及眼睛或刺激皮膚。激光能破壞鬚鬚分子，變相可使鬚鬚生長速度減慢。

投資者熱捧 訂購價1460元

新式鬚刀防水，只需一粒普通AAA電池，正常情況可使用一個月。Skarp早前在集資網站Kickstarter公開產品，原本希望集資16萬美元(124萬港元)，不料在籌款結束前11天就籌得370萬美元(約2,868萬港元)，超額逾23倍。有興趣人士可以189美元(約1,460港元)訂製一把鋁製原型鬚刀，將在明年3月付運。

【《每日郵報》

星無人機快遞 號稱全球首創



郵件放在無人機準備寄遞。網上圖片



愈來愈多企業及郵局使用無人機協助派遞郵件或包裹，新加坡郵政昨日宣佈成功測試無人機郵遞，將一封信和一件T恤由羅弄哈魯士濕地送到離島烏敏島，全程2公里只需5分鐘。芬蘭等全球多國郵局近年測試無人機派遞，不過新加坡郵政宣佈它是全球首個完成同類測試的國家。新加坡郵政表示，用作派遞的無人機加強了安全功能確保飛機準確抵達目的地。

【路透社

「單指攀山家」惜敗珠峰



栗城史多

尼泊爾今年4月發生大地震，3年前在珠峰失去9隻手指的日本著名「單指登山家」栗城史多，昨日成為地震後珠峰首位挑戰者，並爬到海拔8,000米的「死亡地帶」，但由於天氣及體力原因，未能登上8,848米的山頂，宣佈第5次挑戰登頂失敗。

33歲的栗城上月沒帶氧氣瓶就嘗試一個人攀登海拔逾8,000米處，該地帶因地勢陡峭和空氣稀薄而被喻為「死亡地帶」。栗城稱當時風勢強勁及落着大雪，擔心若繼續攀登會不夠時間返回安全地帶，恐會因體力枯竭而遇難，結果爬至8,150米時決定折返。

【法新社

18歲仔成英最年輕裁判官



海因

英國肯特郡18歲青年海因近日成為全英歷來最年輕的裁判官，雖然他只是剛畢業，但已經負責處理部分刑事案件，包括盜竊、交通違規及普通襲擊等。
海因接受培訓後將於明年初上任，主要負責梅德韋和達特福德地區的刑事案。他認為自己作為年輕人，可以為法院帶來新觀點，也可作為當地年輕人的榜樣。此前英國最年輕裁判官為法律學生露西·泰特，她2006年以19歲之齡坐上西約克郡龐蒂弗拉克特地方法院的裁判官席。

【綜合報

溫電腦檔案 人類如狗尋骨頭



要在電腦尋找檔案，最快捷方式是輸入關鍵字快速搜尋，但英國設菲爾德大學最近一項研究發現，原來9成半的人會使用最原始方法，在列表中逐項搜索，只有5%的人懂得輸入關鍵字。專家透過腦部掃描偵測人類大腦活動情況，發現測試者尋找檔案時，會運用後腦掌管導向定位的區域，與狗隻找骨頭時使用的大腦區域相同。
設菲爾德大學心理學家耶爾·本解釋，逐項搜索所運用的大腦區域，與在現實世界辨別方向所運用的區域相同，與狗尋找埋藏在花園裡的骨頭屬同一本能。至於輸入關鍵字跟搜索檔案的人，會運用人腦獨有、主管語言訊息的「布洛卡區」。

【《每日郵報》

人造器官突破 幹細胞培植腎組織

人造器官研究再現突破，澳洲及荷蘭的科學家宣佈，成功利用誘導性多功能幹細胞(iPS)技術，在實驗室內培養出未完全發展的人類腎臟組織，為將來培育完整功能的人造器官邁出重要一步。研究成果獲刊登在《自然》科學期刊。
幹細胞培養出人造器官十分複雜，因為人體器官由多種不同細胞組合而成，例如腎臟便有超過20種細胞，科學家必須複製這些複雜結構，才能製造出具完整功能的人造器官。報指，研究團隊利用iPS技術，把幹細胞培養成兩款不同的成年細胞，最終製成與人類胚胎的腎臟相似的組織。今次培養的「類似腎臟的組織」雖然無法用作人工器官，但或許能在其他方面派上用場，例如取代動物進行藥物毒性測試。

【法新社